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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Дисципліна спрямована на формування компетентностей у сфері забезпечення рівного доступу до 

послуг, участі та соціальної інтеграції різних груп населення, включаючи вразливі категорії. Курс 

охоплює концептуальні основи інклюзії, її нормативно-правову базу та механізми впровадження в 

публічному управлінні. Розглядаються питання адаптації послуг для людей із обмеженими 

можливостями, забезпечення гендерної рівності, підтримки етнічних меншин, а також запровадження 

універсального дизайну. Особлива увага приділяється соціальній взаємодії, міжсекторальній співпраці, 

розвитку інклюзивного лідерства та комунікації в суспільстві. Дисципліна забезпечує теоретичну базу 

та набуття практичних навичок для розробки і впровадження інклюзивних політик у системі публічного 

управління 

Мета і завдання 

дисципліни 

Метою дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти системних знань, умінь і навичок, 

необхідних для забезпечення інклюзії, соціальної рівності та взаємодії в системі публічного управління. 

Означене включає опанування методів розробки й реалізації інклюзивних політик, адаптації послуг для 

різних категорій населення, підтримки міжсекторальної співпраці, а також підвищення соціальної 

інтеграції та ефективної комунікації у суспільстві 

Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність працювати в команді, мотивувати людей та рухатися до спільної мети, бути лідером, діяти 

соціально відповідально та свідомо. 

Здатність удосконалювати й розвивати професійний, інтелектуальний і культурний рівні. 

Здатність приймати обґрунтовані рішення та використовувати сучасні комунікаційні технології. 

Здатність налагоджувати соціальну взаємодію, співробітництво, попереджати та розв’язувати 

конфлікти. 

Здатність організовувати діяльність органів публічного управління та інших організацій публічної 

сфери. 

Здатність представляти органи публічного управління у відносинах з іншими державними органами та 

органами місцевого самоврядування, громадськими об’єднаннями, підприємствами, установами і 

організаціями незалежно від форм власності, громадянами та налагоджувати ефективні комунікації з 

ними 

Результати навчання Розв’язувати складні задачі публічного управління та адміністрування, враховуючи вимоги 

законодавства, виявляти правові колізії та проблеми, розробляти проєкти нормативно-правових актів 

для їх усунення. 



Здійснювати ефективне управління інноваціями, ресурсами, ризиками, проєктами, змінами, якістю, 

застосовувати сучасні моделі, підходи та технології, міжнародний досвід при проєктуванні та 

реорганізації управлінських та загально-організаційних структур. 

Уміти здійснювати ефективну комунікацію, аргументувати свою позицію, використовувати сучасні 

інформаційні та комунікаційні технології у сфері публічного управління та адміністрування на засадах 

соціальної відповідальності, правових та етичних норм. 

Представляти органи публічного управління й інші організації публічної сфери та презентувати для 

фахівців і широкого загалу результати їх діяльності.  

Розробляти обґрунтовані управлінські рішення з урахуванням питань європейської та євроатлантичної 

інтеграції, враховувати цілі, наявні законодавчі, часові та ресурсні обмеження, оцінювати політичні, 

соціальні, економічні та екологічні наслідки варіантів рішень 

Навички Soft skills Комунікативні навички: вміння виступати перед публікою, комунікабельність, емоційний інтелект, 

уміння слухати, ведення переговорів і проведення презентацій, командна робота, гнучкість мислення. 

Лідерські компетенції: делегування та розподіл завдань, уміння приймати рішення, навички кризового 

менеджменту, наставництво та моніторинг, вміння вирішувати конфліктні ситуації, стратегії лідерства, 

сила переконання. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на результат, стресостійкість, ініціативність, 

здатність до швидкого навчання, гнучкість і адаптивність, самомотивація. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: креативність і логіка, творчі 

підходи, критичне мислення, вміння працювати з інформацією, дизайн-мислення 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни відбувається шляхом проведення класичних та інтерактивних лекцій із 

застосуванням мультимедіа, колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах і консультацій з 

викладачами. При цьому застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні 

посібники, у т.ч. електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні 

приклади), технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук.  

Мультимедійний проектор. 

Доступ до глобальної мережі Internet. 

Хмарні технології підтримки освітнього процесу: 

Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять) 

Google Meet / Zoom (онлайн-лекції, практичні заняття) 

 



ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 
Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Державна соціальна 

політика та її вплив на 

розвиток суспільства 

Тема 1.1. Соціальна політика як умова функціонування соціально орієнтованої держави 

Забезпечення соціальної справедливості та стабільності в умовах сталого розвитку соціуму. Історичні 

аспекти розвитку та сучасний стан світової соціальної політики Роль та функції держави в реалізації 

соціальної політики в розвинених країнах. Сутність та основні ознаки соціальної держави. Роль 

соціальної політики у становленні соціальної держави. Соціальне партнерство та його роль у 

вирішенні соціальних проблем 

Тема 1.2. Україна як соціально орієнтована держава 

Нормативно-правовий фундамент соціальної орієнтованості держави. Концепція соціальної політики 

та її реалізація в Україні Розвиток громадських організацій та їхній вплив на соціальну політику в 

Україні. Сучасний стан і проблеми фінансування соціальної сфери в Україні. Завдання післявоєнного 

відновлення добробуту українського соціуму 

Тема 1.3. Державна політика у сфері соціального захисту 

Соціальний захист. Соціальне забезпечення. Соціальна допомога. Соціальна підтримка. Історичні 

аспекти соціального захисту. Принципи, функції, на яких будується система соціального захисту в 

соціально орієнтованій ринковій економіці. Соціальний захист як система 

Тема 1.4. Соціальна структура суспільства 

Соціальна структура. Роль соціальної структури у формуванні суспільства. Основні елементи 

соціальної структури. Соціальні класи та стратифікація соціуму. Стратегії інтерпретації соціальної 

структури суспільства 

Тема 1.5. Соціальні відносини в суспільстві та соціальна взаємодія 

Роль соціальних відносин у формуванні суспільства. Типологія соціальних відносин. Роль комунікації 

у соціальних відносинах. Соціальна взаємодія. Відносини в організаційному середовищі. 

Перспективи розвитку соціальних відносин та соціальної взаємодії в Україні 
Змістовий модуль 2. 
Роль інклюзії у 
формуванні соціально 
орієнтованої держави 

Тема 2.1. Соціальне виключення 

Соціальне виключення в історичному контексті. Причини та ознаки соціального виключення. Типи 

соціального виключення та його наслідки. Стигматизація і дискримінація 

 



Тема 2.2. Соціальна інтеграція 

Соціальна інтеграція як наслідок еволюції суспільного сприйняття соціально виключених осіб. 

Стратегії соціальної інтеграції. Шляхи протидії соціальному виключенню 

Тема 2.3. Соціальна інклюзія 

Базові цінності соціальної інклюзії. Характеристика соціально дезадаптованих груп. Шляхи, моделі та 

особливості соціальної інклюзії окремих категорій соціуму 

Тема 2.4. Соціальна інклюзія людей похилого віку 

Проблема старіння населення в сучасному світі. Соціально-психологічні характеристики людей 

похилого віку. Ейджизм: сутність та форми прояву. Особливості соціальної інклюзії людей похилого 

віку 

Тема 2.5. Соціальний статус індивіда і державна програма безбар’єрності 

Роль соціального статусу у формуванні ідентичності індивіда. Складові соціального статусу. Роль і 

місце державної програми безбар’єрності. Безбар’єрність та інклюзивне суспільство. Реалізація 

програми безбар’єрності в різних сферах суспільного життя 
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